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рівня кваліфікації та професійної підготовки персоналу підприємств 

індустрії гостинності. 

Проблема професійного розвитку персоналу в готельному 

господарстві на сьогодні має великий вплив на готельний бізнес в 

цілому. Це пов’язано з тим, що робота висуває високі вимоги до рівня 

кваліфікації персоналу, знань і навичок працівників: знання, навички, 

установки, які допомагали персоналу успішно працювати ще вчора, 

сьогодні втрачають свою дієвість. В цілому можна зробити висновок, 

що система кадрового забезпечення готельного господарства України 
перебуває на стадії формування та вимагає значних зусиль щодо узго-

дження кількісного та якісного (бакалавр, магістр) рівнів підготовки 

нових спеціалістів з потребами готельних підприємств. На підставі ви-

явлених проблем можна дати наступні рекомендації: необхідна модер-

нізація змісту і структури професійної освіти відповідно до вимог 

готельного господарства на основі сучасних професійних і освітніх 

стандартів з урахуванням розвитку готельного комплексу; слід удоско-

налити систему перепідготовки та підвищення кваліфікації фахівців 

готельного комплексу; розширити навчально-тренінгову базу; створити 

сучасну навчально-методичну базу; сформувати галузеве замовлення 

на підготовку фахівців для готельного комплексу; створити електронні 

навчальні програми та методичні посібники; розвивати дистанційне 
навчання по готельним спеціальностям; створити систему контролю 

якості професійної підготовки в профільних навчальних закладах. 
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ІДЕНТИФІКУВАННЯ ОБ’ЄКТІВ КОМУНІКАЦІЙНОГО 

ВПЛИВУ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Об’єктами комунікаційного впливу закладу вищої освіти (ЗВО) є 

його цільова та контактна аудиторії. До контактної аудиторії відносять 

«будь-яку групу, яка виявляє реальний чи потенційний інтерес до фірми 

чи впливає на її здатність досягати поставлених цілей» [1, с. 54], тобто 

таку аудиторію формують зовнішні та внутрішні стейкхолдери ЗВО. 

http://ubr.ua/business-practice/own-busi-ness/gostinichnyi-rynok-ukrainy-sostoianie-i-perspektivy-303984
http://ubr.ua/business-practice/own-busi-ness/gostinichnyi-rynok-ukrainy-sostoianie-i-perspektivy-303984
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Слово «цільовий» означає «призначений для певної мети; який не 

може бути використаний для інших потреб» [2, с. 1365] і, враховуючи, 

що метою діяльності будь-якої ринково орієнтованої організації є при-

буток, то до цільової аудиторії ЗВО варто віднести лише частину його 

контактної (здобувачі вищої освіти та споживачі інших освітніх про-

дуктів ЗВО), яка забезпечує отримання конкретного фінансового резуль-

тату діяльності.   
У процесі власних досліджень було встановлено, що до цільо-

вої аудиторії освітніх послуг ЗВО слід віднести: учнів 9–11 класів; 
здобувачів професійної освіти; працівників підприємств, що прагнуть 
кар’єрного росту (пріоритетною для них є заочна форма навчання), 
тобто місцями поширення інформативних матеріалів ЗВО мають бути 
школи, професійні заклади освіти та базові підприємства й організації 
області. До контактної аудиторії ЗВО додатково варто включати батьків 
та інших родичів майбутніх здобувачів вищої освіти, базові підпри-
ємства регіону (майбутні місця праці випускників), засоби масової ін-
формації (враховуючи їх вплив на формування іміджу ЗВО), міжна-
родні організації, місцеві органи влади,  працівників ЗВО. 

Ці висновки підтверджуються даними досліджень, згідно з 
якими рішення про вступ до ЗВО самостійно приймає лише третина 
абітурієнтів (34 %) [3, с. 60] та трохи менше половини (46 %) [4, с. 86]. 
Тому логічно, що основною цільовою аудиторією рекламної кампанії 
ЗВО, окрім абітурієнтів, мають стати їх батьки та інші родичі.   

Результати власного дослідження, проведеного серед учнів 11 
класу Рівненської області у вересні 2018 року, у якому взяли участь 
всього 208 осіб, дозволили встановити, що присутні незначні відмін-
ності при формуванні рішень потенційних здобувачів вищої освіти про 
вибір ЗВО. Зокрема, серед учнів селищ найбільшою є частка тих, хто 
для формування власного рішення використовує Інтернет (87 %), а се-
ред учнів міст тих, хто враховує думки оточуючих (42,9 %). Респон-
денти майже не використовують для отримання інформації про ЗВО 
таке джерело поширення рекламної інформації як газети і журнали 
(менше 3 % всіх опитаних) та телебачення (менше 6 %), що підтер-
джує тезу про незначну перспективність використання саме цих кому-
нікаційних каналів для подачі інформації про ЗВО. 

За результатами проведеного дослідження найбільш пріоритет-
ними можна вважати наступні заходи, що забезпечать підвищення пре-
стижу ЗВО та збільшать ймовірність його вибору цільовою аудиторією: 
підвищення рівня кваліфікації викладачів, розвиток наукової бази та 
міжнародних програм обміну здобувачів вищої освіти. Важливою скла-
довою підвищення рівня лояльності цільової аудиторії до ЗВО є фор-
мування тісних взаємозв’язків між ним та ринком  праці.  
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ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКУ РОЗВИТКУ  

ТА СТІЙКОСТІ ЕКОНОМІЧНОЇ  СИСТЕМИ 
 

Основними проблемами функціонування сучасних підприємств в 

умовах жорсткої конкуренції є їх залежність від впливу ринкової 

кон’юнктури та незабезпеченість інструментами захисту від впливу  

негативних факторів зовнішнього середовища. Для більшості підпри-

ємств ситуація ускладнюється ще і тим, що підприємства не мають 

можливості оперативно реагувати на вимоги ринку, що негативно впли-

ває на їх стійкість. У цих умовах найважливішого  значення  набувають 
питання  забезпечення стійкості підприємств.  

З точки зору розвитку теорії стійкості підприємства видається 
особливо важливим взаємозв’язок термінів «стійкість» і «розвиток», 
які повинні розглядатися спільно, а не в протиставленні один одному. 
Дослідження питань прояву стійкості економічних систем, у тому числі 
стійкості підприємств, показало відсутність на сьогодні єдиної за-
гальної думки з визначення поняття «стійкість». У сучасній вітчиз-
няній і зарубіжній економічній літературі існує декілька підходів до 
визначення сутності категорії «стійкість». Можна виділити спільну 
рису наведених означень як здатність до збереження певної ста біль-
ності стану під впливом факторів зовнішнього та внутрішнього сере-
довища. Орієнтація на подолання внутрішніх протиріч та дестабілі-
зуючих факторів зовнішнього середовища забезпечує цілісність сис-
теми, але унеможливлює її розвиток. Варто відзначити, що філософія 
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